

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

PRESS TIME

11/12/2010 σελ. 21



Του Β. ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗ

«**Ε**ν όψει των Χριστουγέννων η κυβέρνηση μας έφερε για "δώρο" τις περικοπές. Μας επιφύλαξε την ίδια αντιμετώπιση με τον Ηρώδη στα νήπια. Μόνο που αντί για σφαγή νηπίων, τώρα έχουμε σφαγή των πολυτέκνων», λέει στην «PRESS Time» ο κ. Βασίλης Θεοτοκάτος, πρόεδρος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος. Οργανισμοί οι πολύτεκνοι βάλλουν κατά της κυβέρνησης για τη ρύθμιση που κόβει τα επιδόματά τους.

Μέχρι τώρα μια οικογένεια με τέσσερα παιδιά έπαιρνε 178,72 ευρώ τον μήνα. Όταν και το τελευταίο παιδί συμπληρώσει το 23ο έτος, η οικογένεια λαμβάνει ισοβίως επίδομα 102,85 ευρώ. Μια τρίτεκνη οικογένεια, όσο το τρίτο παιδί είναι κάτω των έξι ετών παίρνει 178,81 ευρώ τον μήνα. Από τα έξι μέχρι τα 23 το επίδομα είναι 134,04 ευρώ μηνιαίως και όταν περάσει τα 23, το επίδομα είναι 102,85 ευρώ ισοβίως.

Η ρύθμιση που περιλαμβάνεται στο προσχέδιο του νομοσχεδίου για την Υγεία και το οποίο παρουσίασε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος θέτει εισοδηματικά κριτήρια για τη λήψη των επιδομάτων για τις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες - θα το παίρνουν μόνο όσες έχουν εισόδημα κάτω των 40.000 ευρώ ετησίως. Μικτά και όχι καθαρά. Αυτό σημαίνει ότι το καθαρό εισόδημα και των δύο γονέων θα πρέπει να είναι συνολικά κάτω από 30.000 ευρώ περίπου. Μαζί με τα δώρα δηλαδή, που δεν έχουν περικοπεί στον ιδιωτικό τομέα, αντιστοιχούν 1.071 ευρώ τον μήνα σε καθέναν από τους γονείς.

Το ερώτημα που αυθόρμητα βγαίνει είναι: μπορεί να θεωρείται πλούσια μια οικογένεια που λαμβάνει έστω και ένα ευρώ παραπάνω για να της



Πολύτεκνες μητέρες με (κάποια από) τα παιδιά τους. Με την περικοπή των επιδομάτων σε βάρος τους, λένε πως τώρα θα τα βγάλουν πέρα δύσκολα.

ΚΟΒΟΥΝ ΤΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΤΡΙΤΕΚΝΟΥΣ

Μνημόνιο εναντίον πολυτέκνων

κοπούν τα επιδόματα; Και αν θεωρείται μια τέτοια οικογένεια (που έχει και τόσα στόματα να θρέψει) «πλούσια» και «ανουχτή» σε περικοπές, τότε τι είναι η οικογένεια ενός βουλεύτη;

Γι' αυτό εξανίσταται ο κ. Θεοτοκάτος: «Νιροπή τους! Σε κάθε μέλος της οικογένειας αντιστοιχούν 5.000 ευρώ τον χρόνο. Κάτω από το όριο της φτώχειας δηλαδή! Η τρώεικα τους είπε να κάνουν τέτοια πράγματα; Μόνοι τους τα κάνουν. Μια διάταξη μάλιστα που το Συμβούλιο της Επικρατείας έχει κρίνει αντισυνταγματική. Αυτό τον σεβασμό έχει η κυβέρνηση για το Σύνταγμα;

Όταν η ίδια το παραβιάζει ασύστολα, τι να κάνει ο πολίτης; Σαν να μην φτάνει αυτό, βάζουν και εισοδηματικά κριτήρια στις προσλήψεις πολυτέκνων».

Ο κ. Θεοτοκάτος συνεχίζοντας γίνεται και πιο καυστικός και δεν διστάζει να χαρακτηρίσει απαισιώνες αυτούς που πήραν την απόφαση. «Στην αρχή το κράτος μας είπε "σας δίνω κίνητρα, κάντε παιδιά" και όταν έχετε κάνει παιδιά έρχεται και σου λέει "κοίτα, δεν ισχύει". Μόνο ένας απαισιώνας σου λέει ότι κάτι ισχύει και μετά το αλλάζει. Είναι κράτος αυτό; Έχει αξιοπιστία απέναντι στον πολίτη;», λέει χαρακτηριστικά.

Με τη ρύθμιση που προωθεί στη Βουλή η κυβέρνηση στην ουσία σπένει στο απόσπασμα τους πολύτεκνους. Τιμωρεί όσους έχουν πολλά παιδιά και αποτρέπει τους υπόλοιπους να κάνουν περισσότερα. Εκεί που τα επιδόματα των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών ήταν κίνητρο για την απόκτηση περισσότερων παιδιών, τώρα μετατρέπονται σε κρατική αραγή. Όχι για όλους όμως, αλλά με εισοδηματικά κριτήρια τόσο χαμηλά, που μπορούν να θεωρηθούν εμπαιγμός.

Κράτος... Ηρώδης

Το πιο προκλητικό, όπως εξήγησε, είναι ότι τα επιδόματα για το τρίτο παιδί, τους πολύτεκνους και οι συντάξεις δεν δόθηκαν από το κράτος για να στηρίξει κάποιες αδύναμες κοινωνικές ομάδες. Δεν ήταν μέτρο στήριξης, αλλά κίνητρο για να κάνουν περισσότερα παιδιά και να καισαπολημθεί η υπογεννητικότητα. Με την περικοπή τους ποια οικογένεια

θα αποφασίσει να κάνει πολλά παιδιά και πώς θα επιβιώσουν όσοι είναι ήδη πολύτεκνοι; Τα έξοδα τρέχουν, τα αγαθά πρώτης ανάγκης αυξάνονται μήνα με τον μήνα καταγράφοντας πανευρωπαϊκά ρεκόρ και η ανεργία, κυρίως των γυναικών, έχει χτυπήσει κόκκινο.

Στρέφοντας το βλέμμα μας λίγο πιο μακριά στο μέλλον, το πρόβλημα γιγαντώνεται καθώς η υπογεννητικότητα θα έχει δραματικές συνέπειες. Ο πληθυσμός της χώρας δεν ανανεώνεται, αντίθετα γερνάει όλο και περισσότερο όσο περνούν τα χρόνια - με, ό,π αυτό συνεπάγεται για την οικονομία, τα ασφαλιστικά ταμεία, αλλά κυρίως από εθνικής πλευράς. «Γίναμε σαν το

έργο του Αλέκου Σακελλάρη "Αλίμονο στους νέους". Σε 20 χρόνια που η πλειοψηφία στην Ελλάδα θα είναι ηλικιωμένοι να δω ποιο κράτος και ποια πατριδα θα επιβιώσει! Είμαστε η τρίτη πιο γερασμένη χώρα στον κόσμο! Το 1961 οι νέοι ήταν το 22% του πληθυσμού και οι υπερήλικες το 8%. Τώρα οι νέοι είναι το 8% και οι υπερήλικες το 19%. Η πολιτική που ακολουθείται είναι άκρως αντικοινωνική. Αγαμοί και έγγαμοι με παιδιά αντιμετωπίζονται με τον ίδιο τρόπο. Οι περικοπές που έγιναν σε μισθούς και δώρα στο Δημόσιο είναι οι ίδιες και στους δύο. Το ίδιο και ο φόρος ακινήτων περιουσίας», λέει ο κ. Θεοτοκάτος.

«Να τα πάρουν από αλλού»



Ο πρόεδρος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, Βασίλης Θεοτοκάτος, λέει ότι το κράτος έχει μετατραπεί σε... Ηρώδη για τρίτεκνους και πολύτεκνους.

Οι πολύτεκνοι αμφισβητούν ότι το μέτρο θα συνεισφέρει αποτελεσματικά στον κρατικό προϋπολογισμό και μέσω του κύριου αντιπροσώπου τους προτείνουν εναλλακτικές. «Αν θέλουν να περιμαζέψουν το κράτος, υπάρχουν τόσες μέθοδοι να το κάνουν. Τι θα κερδίσει η κυβέρνηση με την περικοπή των επιδομάτων;», αναρωτιέται ο κ. Θεοτοκάτος.

Για να εξοικονομηθούν χρήματα προτείνει να γίνει σωστή χρήση των σχολικών βιβλίων και των συγγραμμάτων, ενώ καυτηριάζει τα έξοδα που έγιναν για το μνημόνιο. «Στη Γερμανία το ίδιο βιβλίο περνάει από τον ένα μαθητή στον άλλο κάθε έτος, ενώ εδώ κάθε χρόνο έχουμε και καινούργιο βιβλίο. Έχουμε προμηθειές και μίζες, άλλη εξήγηση δεν μπορεί να υπάρχει. Η Γερμανία γιατί το κάνει κι εμείς όχι;».



Πολύτεκνη οικογένεια. Η κρίση τους κόβει όλα τα επιδόματα...

«Στην αρχή το κράτος μας είπε "σας δίνω κίνητρα, κάντε παιδιά" και όταν έχετε κάνει παιδιά έρχεται και σου λέει "κοίτα, δεν ισχύει". Μόνο ένας απαισιώνας σου λέει ότι κάτι ισχύει και μετά το αλλάζει»